

方圆产品认证

2012年4月（第十四期）

目 录

- 再制造产品认定工作持续推进 2
- 2012年度 BRESL 项目指导委员会会议在泰国召开 2
- SUS BIRD 项目工作会议在京召开 3
- 中国建筑装饰协会一行领导来方圆合作洽谈 4
- SUS BIRD 培训师访谈会在 CQM 召开 5
- “基于多能互补公共机构建筑物节能及综合调控关键集成技术研究与示范项目”课题研讨会在方圆顺利召开 5



民族的品牌

世界的方圆

再制造产品认定工作持续推进

自再制造产品认定工作开展以来，方圆标志认证集团产品公司（以下简称“方圆产品认证公司”）先后编制了两批《再制造产品目录》，涉及8大类产品、5257个产品型号，同时承担了再制造产业相关课题研究工作，取得了初步进展。



2012年方圆产品认证公司将围绕再制造相关课题研究，进一步扩大再制造产品认定工作影响，努力拓宽再制造产品领域，力争在再制造产品标准制定、相关政策研究的起草以及专利权研究等方面获得更多突破。主要内容包括：

一是持续推进再制造产品认定工作。方圆产品认证公司在已取得初步进展的基础上，持续开展再制造产品认定工作，引领再制造产业的健康快速发展，规范和引导再制造产品的市场消费。

二是研究制定相应的管理办法。方圆产品认证公司将结合我国机电产品再制造产业的特点和现状，研究制定相应的管理办法，引导再制造

企业生产，规范机电产品再制造市场，推进机电产品再制造的立法工作。

三是开展专利权相关课题研究。方圆产品认证公司将通过分析研究国内外再制造产业知识产权政策法规、案例，同时结合国内再制造企业的问题和需求，提出我国再制造产业知识产权的管理架构、政策方向和潜在风险的应对措施。

目前，工业和信息化部已发布《关于再制造产品认定申请受理结果的通报》，明确重庆机床（集团）有限责任公司、武汉华中自控技术发展有限公司等11家企业纳入受理范围，此举标志着新一轮的再制造产品认定工作即将展开。

（产品公司 技术部 刘晓晨）

2012年度 BRESL 项目指导委员会会议在泰国召开

为了推动亚洲能效标准和标识/认证有效建立和实施障碍消除项目(BRESL)的有效开展和顺利实施，方圆标志认证集团产品认证有限公司核心团队策划并组织了第四届 BRESL 区域指导委员会会议，本次会议于2012年3月26-28日在泰国顺利召开。

来自国家发展改革委、区域项目指导委员会、区域项目办公室、联合国亚太经社会(UNESCAP)、各参与国 UNDP 国家办公室以及各参与国国家工

作组成员以及等三十余名代表参加了本次会议。国家发展改革委副秘书长赵家荣同志、联合国开发计划署驻华代表处项目负责人刘世俊女士致欢迎词，感谢与会代表和各国国家工作组的大力支持和配合，并希望通过年度指导委员会会议推动项目的有效开展。



在为期3天的会议中，区域项目办和各国国家工作组分别回顾并总结了2011年工作进展情况，讨论并通过了2012年工作计划和预算分配，与联合国亚太经社会（UNESCAP）以及其他东南亚国家代表就项目未来几年区域合作和协调互认情况进行了广泛的交流。



BRESL 项目旨在在亚洲推动终端用能产品能效标准和标识/认证的能力建设和协调互认，加快高效节能产品的推广和贸易，于2009年正式启动。BRESL 项目是我国在能效领域牵头组织的首个国际合作项目，也是发展中国家的首个区域能效合作项目，目前包括中国、泰国、印尼、越南、孟加拉国、巴基斯坦等6个参与国。

（产品公司 国际部 马晓侗）

SUS BIRD 项目工作会议在京召开

2012年4月10日由中标认证中心牵头，SUS BIRD 项目组工作会议在中国标准化研究院召开。中标认证中心、方圆产品认证公司和瑞典环境科学研究院、联合国环境规划署伍珀塔尔可持续消费与生产合作中心（CSCP）的项目经理和专家到会，分别就各自所承担的项目任务和2012年度主要活动进行了研讨与细化。

在此次会议中，首先对项目市场推广策略与活动进行了讨论。对CSCP撰写的市场营销报告提出了具体意见与建议，并就2012年培训任务以及联盟推广活动的实施计划进行了讨论，明确了联盟成立大会、示范工程评选等主要活动的时间节点。其次，会议确定了合作方在国内与欧盟国家共同推广PIS数据库的实施思路。同时希望

CSCP 在技术上给予更多支持，提供国外成功的绿色环保装饰装修案例，以便在对国内各中小装饰装修企业的培训中予以借鉴，提升培训效果。最后，项目组负责人初步审核了 2011 年度项目的财务情况和报表等。

(产品公司 国际部 黄明燕)

中国建筑装饰协会一行领导来方圆合作洽谈

2012 年 3 月 27 日，方圆标志认证集团产品公司迎来了中国建筑装饰协会一行领导，并对 SUS-BIRD 项目的共同开展、产品认证工作和科研项目的实施进展情况进行了深入了解。



产品公司李臣副总和刘才丰副总出席此次会议，并就产品公司运行情况、工作规划、科研

工作的开展情况与中国建筑装饰协会领导进行了全面介绍。



在听完刘总和李总的综合介绍之后，中国建筑装饰协会的领导对于方圆在各个方面的努力给出了高度的肯定，也为今后 BIRD 项目合作工作给出了指导性的建议。

(产品公司 市场部 黄樱)

SUS BIRD 培训师访谈会在 CQM 召开

2012 年 4 月 19 日，联合国环境规划署伍珀塔尔可持续消费与生产合作中心 (CSCP) 的专家到访方圆产品认证公司，就 SUS BIRD 项目在 2011 年举办的“培训师培训”的效果与多名培训师进行了交流与访谈。项目主要合作方中标认证中心、

住建部科技发展促进中心和瑞典环境科学研究院的项目经理也到会参加。



此次会议采用问答式的互动面谈方式进行，CSCP 专家收集了培训师对各中小装饰装修企业代表所进行培训活动的基本情况，包括培训对象、培训人数、培训地点以及培训形式等，了解了后续培训计划，并就培训效果满意度、培训对象跟踪服务以及培训反馈信息的收集等方面向培训师进行全面了解，并与在座的各位专家和培训师就所开展的培训活动的效果进行了分析与探讨。结合装修企业培训的切身体会，培训师建议 CSCP 专家能进一步提供欧洲可持续装饰装修的案例和视频，以便在后续培训中与企业分享，从而提高装修企业对可持续装饰装修的关注度和理解，提升培训效果。

(产品公司 国际部 黄明燕)

键集成技术研究与示范项目”课题研讨会在方圆顺利召开

“基于多能互补公共机构建筑物节能及综合调控关键集成技术研究与示范项目”课题研讨会于 2012 年 4 月 12 日上午在方圆标志认证集团有限公司一楼会议室召开，来自国管局公共机构节能司、中铁工程设计院有限公司、北京源深节能技术有限责任公司、北京永源热泵有限责任公司、双良节能系统股份有限公司的领导和专家出席了会议。

会议由方圆标志认证集团产品认证有限公司（方圆产品认证公司）副总经理刘才丰主持，李铁男总经理首先代表公司感谢各位专家的莅临，并就课题背景进行了相关介绍，国管局柳承茂处长对课题的申请提出了具体的要求，方圆产品认证公司副总经理刘才丰代表课题组对课题的撰写与申报要求进行了介绍。与会专家一致认为本课题意义重大，研究方向符合国家大政方针，值得深入研究。同时专家对课题建议书内容提出的相关意见，课题组将就各位专家提出的研究内容和意见进行深入的讨论和分析，尽快完成课题建议书并向科技部进行申报。

(产品公司 技术部 蒋洁)

“基于多能互补公共机构建筑物节能及综合调控关